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Ex libris Talleyrand

Charles-Maurice de Talleyrand-Périgord dit
Talleyrand, est homme qui ne laisse pas indifférent.
Honnis par certains, pour sa versatilité confinant
parfois à la traitrise. D’autres admirent chez le
diable boiteux l’habile diplomate ayant lutté pour
préserver la paix en Europe.

En 1803, Napoléon encourage vivement Talleyrand
à acquérir et rénover le domaine de Valençay pour
y faire un lieu de discussion pour les diplomates
européens. La duchesse de Dino décrira les
collections rassemblées à Valençay et notamment
l’immense bibliothèque qui y était proposée aux
hôtes.

Cette bibliothèque fut en partie dispersée dans une grande vente à la fin du
XIXème siècle. La bibliothèque de Talleyrand à Valençay fait donc partie de ces
grandes bibliothèques aujourd’hui disparues dont il ne nous reste que des catalogues
parcellaires.

Seuls les ex libris encore présents dans les livres permettent à coup sûr d’attribuer
des volumes à cette collection. Nous vous en proposons ici quelques exemplaires .

(Pour en savoir plus vous pouvez lire notre article sur les ex libris de Talleyrand sur
le blog de la librairie : blog.livresanciens.com )

http://www.livresanciens.com
http://blog.livresanciens.com/2023/04/les-ex-libris-de-talleyrand.html


1- [DEPUTES ULTRAROYALISTES].
Recueil d’opinions et de discours des membres
siégeant au côté droit de la chambre des
députés , pendant la session de 1818.
Paris, Adrien Egron, [1819].

750 €

Un volume in-8 (197x127 mm), Recueil de 46
pièces à pagination séparée. reliure : Pleine
basane de l’époque, dos lisse orné et doré.
Papier avec rousseurs.

Edition originale.
Ensemble de discours ou opinions prononcés par la droite conservatrice lors de la
session de 1818-1819 de la Chambre des députés sous la Restauration.
On y retrouve tous les grands noms de ce qui fut le mouvement ultraroyaliste de
l’époque : Villèle, La Bourdonnaye, Bonald...
Rare exemplaire de Talleyrand qui alors peu aimé par Louis XVIII est dans le camp
libéral.
provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

2- FIEVEE, Joseph. Correspondance politique
et administrative. Paris, Le Normant, 1816-1818

120 €

Un volume in-8 (197x126 mm), (2)-viii-126-(4)-124
pages. reliure : Plein veau de l’époque. Dos passé.

Edition originale.
Neuvième et dixième parties de la Correspondance de
Fievée.
Joseph Fiévée, imprimeur royaliste sous la Révolution
devient espion et conseiller secret de Bonaparte puis se
rallie à Louis XVIII, son cynisme n’avait rien à envier à
celui de Talleyrand qui fait alors une carrière parrallèle.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

3- [LA MOTTE, Yves-Joseph]. La Vie de
Philippe d’Orleans, petit-fils de France, Regent du
royaume pendant la minorité de Louis XV.
Londres, Aux Dépens de la compagnie, 1737.

450 €

Deux volumes in-12 (197x126 mm), Frontispice et
(4)-386 pages / (2)-403 pages. reliure : Reliures plein
veau de l’époque. Rousseurs.

provenance : Ex libris de Talleyrand.

reference : Dictionnaire des journalistes
["Il est considéré par Voltaire et d’Argens comme
un émissaire des Jésuites [...] après 1715, il s’est
rapproché des cercles politiques de la Régence
et fera à plusieurs reprises l’apologie de Philippe
d’Orléans."].

Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202386
www.livresanciens.com/index.php?livre=202379
www.livresanciens.com/index.php?livre=202374


4- FIEVEE, Joseph. Correspondance politique et administrative.
Paris, Le Normant, 1816-1818.

700 €

Quatre volumes in-8 (197x126 mm), xii-103-(4)-114-(4)-118-(4)-116-(4)-116-134 pages / 120-
104-(2)-viii-128-(4)-124-(4)-116-(4) pages / (4)-124 pages / (4)-148-28-(4) pages. reliure :
Plein veau de l’époque , dos lisses ornés et dorés.
Mouillure en tête du tome I. Dos passés très fortement pour les deux premiers volumes.
Erreur de tomaison au tome 5 noté tome 3.

Edition originale.
Les treize premières parties de la Correspondance de Fievée (il manque à cette
collection les parties 14 et 15).
Joseph Fiévée, imprimeur royaliste sous la Révolution devient espion et conseiller
secret de Bonaparte puis se rallie à Louis XVIII, son cynisme n’avait rien à envier à
celui de Talleyrand qui fait alors une carrière parallèle.

provenance : Ex libris de Talleyrand.

Commander cet ouvrage en ligne

5- GENLIS, Stéphanie-Félicité. Maison
rustique pour servir à l’éducation de la
jeunesse, ou retour en France d’une famille
émigrée.
Paris, Maradan, 1810.

600 €

Trois volume in-8 (197x127 mm), xliv-426 pages
/ (4)-518 pages / (4)-482 pages. reliure : Pleine
basane de l’époque , dos lisses ornés et dorés.
Quelques mouillures claires sur le papier.

Edition originale.
Mme de Genlis s’était fait une spécialité des ouvrages pour la jeunesse, très marquée
par son émigration en Angleterre elle rédige ici un manuel pratique destiné aux
émigrés de retours dans leurs maisons françaises.

provenance : Ex libris de Talleyrand.

Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202373
www.livresanciens.com/index.php?livre=202372


6- [JULLIEN et al.]. Revue
Encyclopédique, ou Analyse Raisonnée
des Productions les Plus Remarquables dans
la Littérature, les Sciences Et les Arts.
[Paris], [Gide], 1819.

450 €

Trois volume in-8 (200x120 mm), 576 pages / 580-
(8) pages / 628-(4)-11 pages et 1 planche dépliante.
reliure : Demi maroquin à long grain , dos lisse.
Quelques mouillures claires sur le papier. Petite
déchirure à la planche sans manque.
Edition originale.
Trois tomes tête de série de cette revue de
recueil littéraire et scientifique, publié à Paris
de 1819 à 1833.
provenance : Ex libris de Talleyrand.

reference : Grand Dictionnaire universel du xixe siècle (Larousse) [" Jamais
publication périodique ne justifia aussi pleinement son titre. À vrai dire, c’est
la seule revue que la littérature française ait possédée.[...] Le cadre de la Revue
encyclopédique embrassait tout le domaine du savoir et de la pensée : les sciences
physiques et mathématiques, la technologie, les sciences religieuses, rationnelles,
morales et politiques, l’éducation, la science sociale, le droit public, l’histoire, la
géographie, la grammaire, la critique, la littérature, l’archéologie, les arts libéraux."].

Commander cet ouvrage en ligne

7- [DUCANCEL, Charles-Pierre]. La
Bibliothèque royaliste.
[Paris], [Gide], 1819.

500 €

Un volume in-8 (200x125 mm), 480 pages (manque
le titre et la table). reliure : Demi maroquin à
long grain de l’époque , dos lisse.
Mouillure au dos.

Edition originale.
Tête de série de cette gazette royaliste qui
sera publiée jusqu’en 1820.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

8- JAUFFRET, Louis Francois. Histoire impartiale du procès de Louis XVI,
ci-devant roi des Français ;. Ou Recueil complet et authentique de tous les rapports
faits à la Convention Nationale, concernant le procès du ci-devant roi, des différents
opinions des représentants du peuple.
Paris, Perlet, 1792-1793.

600 €

Sept volumes in-8 (197x125 mm), (4)-320 pages /
(4)-316 pages / (4)-316 pages / iv-314 pages / (2)-
315 pages / (4)-316 pages / (2)-316 pages. Manque
le huitième et dernier tome. reliure : Plein veau
de l’époque de l’époque, dos lisse orné et doré.
Dos légèrement passés.

Edition originale.
Ouvrage qui regroupe les différentes opinions qui furent débattues à la Convention
durant le long procès de Louis XVI qui aboutira à sa condamnation à mort.
Exemplaire de Talleyrand, qui est alors à Londres durant ces évènements.
Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202371
www.livresanciens.com/index.php?livre=202370
www.livresanciens.com/index.php?livre=202367


9- [MOSSE, J.-M]. Chronique de Paris,
ou Le Spectateur moderne, contenant des
tableaux des moeurs et usages, caractères,
anecdotes et ridicules du jour ; des mélanges
polémiques et critiques sur un grand nombre
d’hommes de lettres et d’écrits de ce
temps ; des révélations de plagiats ; des
petites nouvelles et faits singuliers concernant
les lettres, les beaux-arts, les théâtres, les
journaux, les modes, etc.
Paris, Au bureau de la chronique, 1819.

250 €

Un volume in-8 (192x124 mm),(1)-400-(1) pages
(page de titre reliée à la fin de l’ouvrage).
reliure : Demi maroquin à long grain de l’époque
à dos lisse.
Edition originale.
Second et dernier volume de publication de cette gazette littéraire et culturelle
regroupant les douze livraisons du 5 août au 31 octobre 1819.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

10- [DELBARE, François Thomas].
L’Observateur royaliste, ou Annales destinées
à servir à l’histoire secrète de la Révolution
depuis son origine jusqu’à nos jours.
Paris, Gide fils, 1819.

1500 €

Un volume in-8 (216x134 mm),(4)-378 pages et
grande planche dépliante en couleurs. reliure :
Bradel plein papier de l’époque, dos lisse.

Edition originale.
Gazette royaliste rare ornée d’une belle
planche de caricature politique.

Cette gravure aquarellée est très inspirée du travail de l’anglais James Gillray,
on notera plus particulièrement l’utilisation avant gardiste de bulle de dialogue qui
ne deviendront la norme dans la bande dessinée en France qu’à la fin du XIXème
siècle.
Notre volume comprend les trois premières livraisons, seules parues.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202366
www.livresanciens.com/index.php?livre=202365


11- [MERLE, Jean Toussaint]
[BACHAUMONT, Louis Petit].
Mémoires historiques, littéraires, politiques,
anecdotiques et critiques de Bachaumont.
Paris, Leopold Collin, 1809.

400 €

Trois volumes in-8 (210x134 mm), xvi-480 pages
/ (4)-520 pages / (4)-470 pages. reliure : Bradel
plein papier de l’époque, dos lisse.

Seconde édition.
Avant d’être recueilli sous forme de journal, il s’agissait de notes prises dans les
salons par Bachaumont à la fin du XVIIIème siècle.
Exemplaire de Talleyrand et de la Comtesse Tyszkiewitz (son nom sur la page de
titre), comtesse polonaise elle fait partie dès 1808 de l’entourage proche du Prince
de Bénévent.
"elle est remarquée comme étant l’une des grandes admiratrices du Prince. Sans
doute, joue-t-elle un rôle très utile auprès de Talleyrand. Sa connaissance de l’Europe
centrale complétant celle, également précieuse, de la duchesse de Courlande, sa
rivale." André Beau, Notices biographiques sur l’entourage du Prince de Talleyrand.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

12- ROCHEJAQUELEIN, Marie-
Louise-Victoire De La. Mémoires de
Madame la Marquise de la Rochejaquelein,
écrits par elle-meme.
Paris, Michaud, 1817.

600 €

Un volume in-8 (199x128 mm), 504 pages, portrait
et 2 cartes dépliantes. reliure : Plein veau
de l’époque, dos lisse orné et doré. Roulette
d’encadrement sur les plats.

Quatrième édition revue et augmentée.
Il s’agit d’un compte-rendu de son expérience pendant la Guerre de Vendée, et
comprend ses réflexions personnelles sur les événements qui ont eu lieu. Il couvre
une variété de sujets, des politiques de l’époque à la vie quotidienne des soldats et
des civils dans la région du point de vue des royalistes.
Ce livre est considéré comme l’un des documents les plus importants sur cet épisode.

provenance : Ex libris de Talleyrand

Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202364
www.livresanciens.com/index.php?livre=202363


13- LACOMBE DE PREZEL, Honoré.
Dictionnaire du citoyen, ou Abrégé historique,
théorique et pratique du commerce.
Paris, Grangé & J. Baptiste Bauche, 1761.

450 €

Deux volumes in-12 (163x105 mm), xxiv-487-(1
bl.) pages / (2)-403-(2)-(1 bl.) pages. reliure :
Plein veau marbré de l’époque. Dos à cinq nerfs
ornés et dorés, portant les pièces de titre et de
tomaison. Tranches marbrées, gardes de papier
marbré. Armoiries en bas des dos.
Coiffes du tome 2 abîmées. Quelques petits
manques de cuir. Des mouillures. Des tables
manuscrites ont été ajoutées sur les gardes en
début de chaque volume.

EXEMPLAIRE DE TALLEYRAND.

Edition originale.
Dans ce dictionnaire, Lacombe de Prezel passe en revue les principales techniques
commerciales, comptables et bancaires, les différentes denrées et biens manufacturés
produits dans le monde (draps, pacotille, métaux, pastel, pelleterie, etc.) et décrit
les ports et les places importants (Hambourg, Alep, etc.), les modalités des échanges
internationaux, l’économie des différents pays, les termes de marine et de navigation,

ainsi que les monnaies, les poids et les mesures en usage.

provenance : Exemplaire de Talleyrand

reference : Kress [5937], Goldsmiths [9672 ;], Einaudi [3163].

Commander cet ouvrage en ligne

www.livresanciens.com/index.php?livre=202181

